

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE PINOCHA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

EL MONOPOLIO DE LOS PETROLEOS Las expropiaciones Los intereses creados

El Gobierno de España es un Gobierno de fuerza, pero no un Gobierno revolucionario. Las mayores asistencias de opinión las tiene en las clases mejor acomodadas, y es natural que proceda con los debidos respetos a los intereses creados.

Con ocasión del monopolio del petróleo en España, se brinda también la indemnización a que haya lugar a los expropiados. Está bien. Es justo reconocerlo. Tratándose de un Gobierno de fuerza, de un Gobierno de hecho, estos escrúpulos marcan la revolución hacia un estado de derecho.

Lo que no procede la expropiación está demostrado en artículos anteriores contra el monopolio, pero como extremamos la argumentación para hacer más notorio el absurdo, hacemos una suposición más, tan arbitraria como todas las que hicimos para perseguir los razonamientos adversos hasta sus últimos refugios.

¿Qué es lo que va a expropiarse? Juegan dos valores en estos asuntos: un valor real, tangible, que está constituido por la propiedad del suelo en que se edificó el inmueble para fábrica, por el valor de esta edificación, por el de las máquinas y enseres, por el utillaje, en fin. El otro valor es el industrial, el valor de un negocio apropiado por sus rendimientos, el valor de una marca, por lo que produce a su propietario.

Lo que falta saber es dónde está el dinero para efectuar esos pagos. A los extranjeros expropiados se les pagará en efectivo; pero a los nacionales se les ofrecerá dinero o participación en el negocio del monopolio. Suponemos que no serán de peor condición los nacionales que los extranjeros y que continuará siendo efectiva la opción establecida para ellos.

¿Qué valen las expropiaciones? La valoración más fácil es la del utillaje. Pasa, según nuestros informes, de 300 millones de pesetas. La del valor industrial, ¿cómo se establecerá? Por los antecedentes de la contabilidad llevada con las formalidades legales!

DE TOROS UNA CARTA DEL CLUB JOSELITO

Señor don Antonio Reyes (Don Criterio). Muy señor mío y estimado amigo: Por encargo expreso del presidente de este Club tengo el gusto de dirigirme a usted para expresarle la viva satisfacción que ha producido a todos nuestros socios los párrafos que usted dedica en su apreciación de ayer para desagrar la memoria del pobre Joselito.

Muchas gracias, don Antonio; muchísimas gracias por su nobleza y honradez, y con el ruego de que siempre que lea una injuria a Joselito consigne la más enérgica protesta, ya que así como a nadie se le compaña con Frascuelo, Lagartijo, Guerrita y Espinero, no deben establecerse comparaciones con nuestro titular.

“El hombre que buscaba a Dios“...

Toda novedad debe ser saludada como una Pascua, como una resurrección; con alegría y por tanto con ánimo exento de toda hostilidad; tal debe ser nuestro razonamiento cuando abrimos las páginas de uno de esos libros de los militantes en las avanzadas literarias.

«El hombre que buscaba a Dios», primer narración de la serie de «Vidas rotas» de Juan Soca, el poeta cordobés, pertenece a ese género de literatura que se forma en el estudio de los más hondos misterios de la psicología humana; no crea caracteres, sino que los analiza, y muestra la maravillosa finura de su intelecto capaz de sintonizar en los matices más recónditos de la humana conciencia; recuérdese también la novela «Miedo», de este volumen de Soca.

EL LIBERAL hace 25 años

OJEADA RETROSPECTIVA 29 DE JULIO DE 1902 Carlos del Río dedicaba el editorial de EL LIBERAL al problema de los lañfundios, y Sempronio contestaba en una sabrosa carta a doña Josefa ocupándose del Congreso de Santiago y de otras actualidades.

DE LA FUGA DEL EX LEGIONARIO

¿Está loco? ¿No está loco? Estas son las preguntas que nos hacen en la calle. Eduardo Jiménez asegura a cuantos le preguntan que no está loco, y todo lo que hace es la obra de un hombre cuerdo. El sabe, ¡de más le sabe!, que su delito es grande y que la pena será mayor, y sin embargo se esfuerza por convencer a todos de que no está loco. Por eso mismo aseguran los médicos que está loco.

¿Tú te notas algo en la cabeza? —Le preguntamos anoche. —Yo, no. Algunas veces se me pone delante de los ojos unas lucecitas rojas y todo lo veo rojo, una cosa como si la sangre se me fuera a la vista; pero eso me da de tarde en tarde. En el Manicomio me ha dado uno de esas ataques y me quedé sin sentido. Eso me dijeron los médicos, por que yo no me di cuenta; pero cuando pasa yo no me siento nada.

¿Entonces tú no niegas lo de Santa Lucía? —Yo, no. Yo lo que niego es que esté loco. Ahora, que voy a acabar loco entre los locos, si que es verdad. —Por qué vino lo de tu locura? —De cuando entré en quintas. Mi padre quería que yo siguiera en los Salesianos para ver si acababa como mi hermano, ingresando en la Compañía; pero yo no tengo paciencia, ni vocación, ni van por ahí mis ideas. Yo en los Salesianos no podía contar.

«El hombre que buscaba a Dios», primera narración de la serie de «Vidas rotas» de Juan Soca, el poeta cordobés, pertenece a ese género de literatura que se forma en el estudio de los más hondos misterios de la psicología humana; no crea caracteres, sino que los analiza, y muestra la maravillosa finura de su intelecto capaz de sintonizar en los matices más recónditos de la humana conciencia; recuérdese también la novela «Miedo», de este volumen de Soca.

«El hombre que buscaba a Dios», primer narración de la serie de «Vidas rotas» de Juan Soca, el poeta cordobés, pertenece a ese género de literatura que se forma en el estudio de los más hondos misterios de la psicología humana; no crea caracteres, sino que los analiza, y muestra la maravillosa finura de su intelecto capaz de sintonizar en los matices más recónditos de la humana conciencia; recuérdese también la novela «Miedo», de este volumen de Soca.

El Escorial 29.—El Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, dió ayer un paseo a caballo, acompañado de su hijo, llegando hasta el llamado sillón de Felipe II. Más tarde visitó el estudio del pintor restaurador don Gabriel Palencia, para ver el retrato del que fué teniente coronel del Tercio, señor Valenzuela, muerto heroicamente en la campaña de Marruecos.

Badajoz y la Exposición

La provincia de Badajoz, y con ella toda la región extremeña, cuna de Hernán Cortés, Vasco Núñez de Balboa, Francisco Pizarro, Valdivia, Alvarado, Hernando de Soto y cien más, descubridores, conquistadores y colonizadores que contribuyeron a dar a España un nuevo mundo, una pródiga en tales hijos, hasta el extremo de que puede afirmarse de que en ambas provincias extremeñas no hay un solo pueblo donde no viera la luz primera alguno de los que a Colón, Cortés, Pizarro y otros acompañaron en sus descubrimientos o conquistas, debía tener derecho a algún puesto en el Comité de la Exposición Ibero-Americana, en el que, por llamarse ésta así debía tener representación la región española que dió mayor contingente a América, y cuya vida va unida íntimamente a la de los

pueblos del nuevo continente, al que dió impulso, llevando al mismo aura de cultura y civilización. No obstante estas consideraciones de orden histórico y sentimental, esta es la hora en que a los provincianos extremeños no les ha sido otorgado el puesto de honor que les corresponde en el Comité de la Exposición, en el que tienen indudablemente merecida representación otras provincias, cuya intervención en el descubrimiento y conquista de América no tuvo la intensidad que las extremeñas, ni contribuyeron en el grado que éstas a glorificar la nación que formaban parte, a pesar de las repetidas gestiones que al fin sentido se llevan realizadas. En el mes de Junio de 1925, y secundando laudables gestiones de prestigiosos extremeños residentes en Sevilla, como los señores Abarrategui, Real Magdalena, Alcántara y otros, en representación de la Casa de Extremadura y de la numerosa colonia de esta región en aquella capital, la Diputación provincial de Badajoz dirigió atento escrito al señor comisario regio de la Exposición, solicitando la de Extremadura a que en el Comité creía tener derecho, por su historia e intervención de sus hijos en el descubrimiento de América, a cuya petición se recibió al poco tiempo respuesta manifestando que aquella había sido informada favorablemente por el Comité y elevada al Pleno para su resolución definitiva.

Posteriormente y con motivo de viaje a Sevilla de representantes de la provincia de Badajoz en gestión pro-ferrrocarril Zafrá-Villanueva del Fresno, de indudable utilidad para la capital andaluza, hubieron aquellas de cambiar impresiones sobre el particular con el señor comisario regio, sin que hasta hoy haya vuelto a tenerse noticia alguna de la actitud y criterio del Comité. En este estado el asunto, se recibió hace cuatro días en Badajoz invitación para que la provincia cooperara al Certamen Ibero-Americano, celebrándose con tal motivo, y a requerimientos del señor gobernador civil, y en el local del Gobierno, una reunión, a la que asistieron representantes de todas las fuerzas vivas, las que, tras breve discusión, en la que no se ocultaba el malestar producido por la pretensión de que se cooperara a esta región, se acordó, más que por unanimidad por aclamación, dirigir al señor comisario regio de la Exposición escrito, que inmediatamente fué cursado, concebido en los siguientes términos: «Excelentísimo señor comisario regio de la Exposición Ibero-Americana:

Reunidos los representantes de las entidades que constituyen las fuerzas vivas de esta provincia, previo atento requerimiento del excelentísimo señor gobernador, y dada cuenta de la invitación que ahora, por primera vez, hace esa Comisaría para que la provincia de Badajoz cooperara al gran Certamen Ibero-Americano, no pueden por menos sentirse sorprendidos por el momento y la forma de la invitación, cuando, como se confiesa en la propia circular, no hemos merecido la atención de ser visitados, cual lo fueron otras provincias, por la Comisión de propaganda. Apenas iniciada la idea de la Exposición, se apresuró esta provincia a solicitar un puesto de honor en el Comité Ejecutivo de la misma, y a pesar de buenas promesas al principio de su petición, ésta no sólo no fué atendida, sino que fué rechazada cuando, verbalmente, y por representantes dignísimos de ella, fué ostentamente reiterada. No puede compararse, como erróneamente se contestó a nuestra petición, esta provincia con ninguna otra sin desconocer la historia de Extremadura, que va unida íntimamente a la de los pueblos americanos a quienes dió vida e impulso con sus conquistadores y colonizadores, orgullo de nuestros pueblos, donde, aun en el más humilde, existen descendientes de aquellos grandes extremeños que con su valor, arrojo y talento engrazaron en la corona de España un mundo nuevo. Por eso esta provincia no puede dignamente resignarse a concurrir a la Exposición Ibero-Americana como una de tantas, siendo un número más entre las que concurren, sino que su personalidad tiene que destacarse en un puesto de honor en el Comité Ejecutivo, desde el cual represente la tradición gloriosa de los hijos de esta tierra en América.

En el tren de Mérida han marchado esta mañana a Villanueva de las Minas dos empleados del Manicomio para hacerse entrega del legionario detenido ayer por la fuerza de la Guardia civil de aquel pueblo. Con los loqueros ha marchado también una pareja de la Guardia civil que acompañará a los empleados y al loco.

EL LIBERAL publica sus ediciones: De la noche, en las páginas 1, 2 y 3. De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.

Vestigios de la primitiva civilización canaria

Las Palmas 29.—En la ciudad de Galdar, que fué la corte de los primitivos Reyes de la Gran Canaria, se estaban efectuando obras para la construcción de un edificio. Al hacer unas excavaciones quedó al descubierto una necrópolis subterránea con galerías y nichos labrados en la roca. Los obreros empleados en las obras sacaron fuera y los arrojaron entre los escombros osamentas, ánforas y restos de vestigios de una interesante y primitiva civilización canaria.

Manifestaciones del Alcalde

La inauguración del nuevo mercado de Postigo. El señor Díaz Molero manifestó a los periodistas que en compañía del delegado de Obras, señor Delgado Brackenbury, había estado visitando las de pavimentación que se realizan en los alrededores del Mercado del Postigo, y que dentro de poco estarán concluidas las referidas obras y se verificará la apertura del nuevo Mercado de dicho lugar. Agregó que se ha empezado el derribo de la casa Mateos Gago, 2, cuyo solar quedará adquinado mañana mismo. Por último, manifestó que a la idea de pedir el Premio Nobel para doña Blanca de los Ríos se habían adherido la Diputación provincial, el Colegio de Abogados, el Instituto provincial, la Real Academia Hispánica de Cádiz y otras entidades oficiales y particulares.

La melena y el sombrero apretado, producen la calvicie en las mujeres

Londres.—La actual generación de muchachas, seguramente se volverá calva. Tal es la asombrosa y sensacional predicción formulada por el doctor Leonard Williams un miembro de la Nueva Sociedad Sanitaria en esta metrópoli. «La mayoría de las mujeres llevan ahora el pelo cortado en me-

Fuego en Triana...

En un taller de cerámica establecido en la casa número 110 de la calle Manuel Carriazo y propiedad del señor Martínez Rodríguez, se produjo este mediodía un pequeño incendio, que en los primeros momentos se temió que llegara a adquirir mayores proporciones, temiendo que afortunadamente no tuviese realidad. Según nos informan, el fuego se ocasionó en la parte trasera de la casa, donde están los almacenes de la cerámica, y debió de ser producido por una chispa escapada de un horno recién apagado y que cayó sobre un montón de leña sobrante. La rapidez con que fué advertido y se accedió a su extinción por el personal de la casa, y a la pronta llegada del retén de bomberos, que intensificaron los trabajos, el fuego quedó sofocado a los pocos momentos. La industria no estaba asegurada. Aunque de momento no se pueden calcular las pérdidas, éstas pasan de 4.000 pesetas.

...y en San Jerónimo

La Guardia civil de la Puerta Osario envía al Juzgado de San Román un atestado dando cuenta del incendio ocurrido ayer en la fábrica de alquitrán de don Jorge Welton. Según declaración del encargado de la fábrica, don José Bonilla Vega, el fuego fué notado a las doce y media de la mañana por el personal de la casa, que inmediatamente accedió a sofocarlo con el material particular. Como en dicha fábrica hay abundancia de agua, pronto pudieron aislar las llamas, antes de que prendiera.

GOBIERNO CIVIL

En el despacho del gobernador, señor Cruz Conde, y presidida por éste, se ha reunido esta mañana la Junta provincial de Protección a la infancia, que a dicho efecto había sido oportunamente convocada. La Junta entendió de cuantos asuntos figuraban en la orden del día, los cuales fueron despachados, como igualmente los demás de trámite. El gobernador y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, señor Cruz Conde, recibió las visitas de don Pedro Parias, conde de las Torres de Sánchezdarp, presidente de la Juventud Patriótica, don José Ignacio Vázquez y el gerente de la Compañía Internacional de Afalco.

Disposiciones oficiales

Madrid 29.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales: Una, aprobando el reglamento de la Asamblea del Cuerpo de médicos titulares y de inspectores de Sanidad. Otra, aprobando el reglamento para las inspecciones o delegaciones costeras de pesca, creado por el decreto de 23 de Junio de 1926. Otra, disponiendo se amorticen las plazas de contadores de la Armada, de acuerdo con lo dispuesto en el real orden de 27 de Junio último, y que se convoque un concurso para proveer dos plazas del Cuerpo de auxiliares generales del Estado. Otra, disponiendo que para que puedan matricularse en la Escuela Superior de Arquitectos y en la Escuela Superior de Veterinaria se precisara la presentación del título de bachiller de la sección de Ciencias. La Dirección de Colonias Madrid 29.—Bajo la presidencia del general Jordana se reunió hoy la Dirección de Colonias para resolver diferentes asuntos de la misma.

NOTAS REGIONALES

ECIJA

En el Ayuntamiento no existe unidad de criterio.—El alcalde conferencia con el gobernador.

En la última sesión del Pleno municipal, celebrada con motivo del acuerdo de la Permanente referente a una adquisición, que fué llevada a dicho Pleno para su sanción, el concejal señor Martínez Valpuesta pidió la palabra para mostrarse disconforme con dicha compra, como igualmente los señores Martínez de Pablo, Martínez Muñoz y otros, así como también el primer teniente de alcalde don Antonio Osuna.

Después de la discusión se puso el asunto a votación, resultando sancionado por diez votos contra ocho.

Por una casualidad no fué derrotada la Comisión permanente, en cuyo caso hubiera tenido que dimitir en el acto.

También fué aplazada hasta tiempos mejores la pavimentación de la Plaza Mayor, asunto éste que también figuraba en el orden del día.

Entendemos que antes de que la ciudad sufra las consecuencias en orden a no llevarse a cabo las obras y mejoras de urgente necesidad, procede dar cuenta al señor gobernador civil de la provincia.

Un Ayuntamiento como éste, donde no existe una verdadera unidad de criterio a fin de ir al resurgimiento de la ciudad, no puede hacer nada.

El señor alcalde y el señor gobernador tienen la palabra.—Comis.

VILLARRASA

Como en años anteriores y con gran acierto, la culta maestra de esta localidad señora doña Dolores Pérez Sadaña, instaló en la Escuela Nacional de su cargo, la exposición de los trabajos realizados por sus alumnas durante el curso escolar. Llamó poderosamente la atención del vecindario que entusiasta la visitó y elogió, no solamente los ejercicios de dibujo y trabajos caligráficos, sino también las primicias labores realizadas por sus aventajadas alumnas.

El exorato del local, dirigido por dicha profesora, demuestra una vez más su acierto y gusto artístico.

Las autoridades quedaron altamente satisfechas y prometieron premiar espléndidamente a las niñas, el día 15 de Agosto, festividad de la Patrona, Nuestra Señora de los Remedios.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan culta maestra que tan alto pone el nombre del Magisterio y labora por la cultura con entusiasmo y fe.—Corresponsal.

CORIA DEL RIO

Como previamente anunciamos, ha comenzado a publicarse el semanario «Coria», órgano del Centro Popular Instructivo.

Los dos números que hasta ahora han visto la luz, el vecindario los ha acogido con generales simpatías, siendo comentada esta obra del indicado Centro, favorablemente por todas las personas amantes de la cultura popular y del resurgir de su pueblo.

Le deseamos a esta publicación coriana larga existencia, llena de prosperidades.

El pasado domingo contendieron el Recreativo de Sevilla, y el Coria Balompíe.

Terminó la lucha con empate a dos «goals».

Pasó en ésta varios días la bellísima y distinguida señorita Matilde González-Sicilia.

Tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Plácido Gómez.

Marchó de temporada veraniega a Chipiona con su distinguida familia el culto maestro nacional don Manuel Asión Ruiz.

El día de Santiago se enfrentó con el Coria Balompíe el equipo titular del vecino pueblo de Gelves.

El «team» local presentó mejores elementos que el domingo, y tras reñida lucha venció por un «goal» a cero.

Para veranear en Matalasca-

PUERTO DE SANTA MARIA

La Comisión de fiestas, de acuerdo con el alcalde, don Alfonso Saucedo, ha tenido una entrevista con el agente comercial de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, don Rafael Maqueda, para establecer dieciocho trenes especiales de regreso a Jerez durante el mes de Agosto y los días 5 y 9 de Septiembre.

Como se sabe, en el mes de Agosto se celebra la renombrada feria de la Victoria y las principales fiestas de verano.

Merecen justos elogios el alcalde, señor Saucedo, y el presidente de la Comisión de fiestas, don Ramón Jiménez, por su decidido interés en dar las mayores facilidades a las familias que vienen a este puerto.

Además de las que ya tengo enumeradas, han llegado de esa capital y otras poblaciones, las siguientes: don Domingo Alguale, don Juan Alvarez García, don Juan Lastra, don Francisco Picornello, don Vicente Rodríguez, doña Emilia Osborne, don Francisco de P. Gamiz Infante y señora duquesa de San Fernando.

De Madrid, doña Mercedes Coronel de Coca, y de Zaragoza, don José Zabala.

Continta mejorando del accidente que sufrió el señor conde de Osborne.

De Ceuta regresó a ésta la señora marquesa del Castillo de San Felipe, acompañada de su hijo don Manuel.

Estuvo en ésta el visitador de conventos y beaterios de este Arzobispado, canónigo don Antonio L. Fernández.—Carrajal.

A su desconsolada familia damos nuestro más sentido pésame.—Corresponsal.

SOMBRERERIA MAQUEDANO

Lujosos y elegantes sombreros de PAJA, desde 5 a 10 pesetas SIERPES, 44

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

La Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana convoca a concurso libre para la ejecución de las obras que comprende el proyecto de Galerías comerciales, cuyo presupuesto importa pesetas 438.255'02 y cuya estructura es metálica.

Caso de convenir al concursante, puede presentar proposición, comprometiéndose al derribo y aprovechamiento de materiales, haciendo la evaluación correspondiente a este aprovechamiento.

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas del Comité (Gran Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta las diez y siete y media horas del día 9 de Agosto próximo, a cuya hora se procederá a la apertura de los pliegos presentados.

En las oficinas de la Secretaría general se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de dichos trabajos, hasta el día 8 de Agosto y hora de diez a doce de la mañana, facilitándose una lista de precios a los concursantes que lo soliciten.

Sevilla 15 de Julio de 1927.—El secretario general del Comité, Francisco S. Apellániz.

FUTBOL

Mañana y en el salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, a las nueve y media de la noche en primera citación, y a las diez en segunda, se celebrará Asamblea general ordinaria de Clubs Federados.

PREGUNTA Y POR UNA LOTERIA CON SUERTE? LA QUE SE HA INSTALADO EN CALLE GUNA NUMERO 54.

SECRETARIO CONTABLE conociendo francés, alemán, español, inglés, desea colocación población castellana; inmejorables referencias. Escribid «Los Tiroleses», San Sebastián.

Despachos estilo inglés. Vea la exposición de muebles de José Recio, Lineros, 10.

Letras de luto

Mañana, a las nueve, se celebrará en la iglesia de San Ildefonso una misa de «Réquiem» en sufragio por el alma de don Salvador López Silva, fallecido el pasado día 22 en Madrid. La familia del finado invita a sus amistades a estos sufragios.

Con motivo de cumplirse hoy el cuarto aniversario de la muerte de don Mónico Sánchez Vela, esposo que fué de doña Victoria Chacón Castaño, en sufragio de su alma se celebraron esta mañana solemnes honras fúnebres, concurriendo a un piadoso acto los familiares é íntimos.

A su viuda y demás deudos, renovamos en esta fecha nuestro sentido pésame.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

Por acuerdo de la Comisión Permanente del Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, se convoca a concurso libre para la adjudicación de un proyectado PARQUE DE ATRACCIONES.

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas de la Secretaría general del Comité (Gran Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez, Sevilla) hasta el día 10 del próximo mes de Agosto inclusive, de diez a doce de la mañana.

En las expresadas oficinas, y a las mismas horas, se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos, que servirán de base para la redacción de las proposiciones que se presenten.

Sevilla 14 de Junio de 1927. El secretario general del Comité, F. S. Apellániz.

SOCIEDAD MADRID

Ha marchado a Madrid don Eduardo Luca de Tena.

Han marchado a San Sebastián el general don Miguel Presneda, su esposa, doña Angela Carbonell, y su hija María.

Regresó a Madrid el delegado regio del Turismo, señor marqués de la Vega Inclán.

Han marchado a París y Suiza don Jaime Oriol y señora.

Han salido para Cádiz las bellas y distinguidas señoritas María y Rosario Barrau y Castellano, acompañadas por su hermano don Santiago.

LEA USTED MAÑANA EL LIBERAL

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

La Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana convoca a concurso libre para la ejecución de las obras que comprende el proyecto de Pabellón de turismo, cuyo presupuesto importa 138.837'98 pesetas.

Caso de convenir al concursante, puede presentar proposición, comprometiéndose al derribo y aprovechamiento de materiales, haciendo la evaluación correspondiente a este aprovechamiento.

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas del Comité (Gran Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta las diez y siete y media horas del día 25 de Agosto próximo, a cuya hora se procederá a la apertura de los pliegos presentados.

En las oficinas de la Secretaría general se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de dichos trabajos, hasta el día 24 de Agosto y hora de diez a doce de la mañana, facilitándose una lista de precios a los concursantes que lo soliciten.

Sevilla 23 de Julio de 1927.—El secretario general del Comité, Francisco S. Apellániz.

EL AUTOMOVIL INSUPERABLE

Chrysler

ENSEÑANZA

Al remitir los nuevos modelos de autorizaciones para poder solicitar destino, los maestros que por ser de nuevo ingreso no figuren en el escalafón general del Magisterio, deberán consignar en la casilla correspondiente del impreso de dichas autorizaciones en lugar del número del escalafón el que tuvieren en la lista única de opositores con la fecha de su convocatoria, ó si se tratase de maestros del segundo escalafón el de la lista general de interinos con derecho a propiedad. Es conveniente, pues, que los maestros de nuevo ingreso procuren conservar el número que tengan en la mencionada lista y la fecha de la convocatoria de la oposición en virtud de la cual ingresaron en el Magisterio, pues es un dato que luego han de necesitar, cuando tratan de ejercitar un derecho a ser autorizados para poder solicitar destino.

Recordamos de paso que todas las autorizaciones para poder solicitar destinos presentadas en semestres anteriores se han declaradas nulasy, por lo tanto, todos los maestros que a partir del próximo mes de Agosto deseen tener derecho a solicitar plazas vacantes por el cuarto turno, tienen que presentar durante el mes de Julio en las Secciones Administrativas de Primera enseñanza tres ejemplares debidamente reintegrados de los nuevos modelos de autorizaciones; para poder ser autorizados necesitan llevar tres años por lo menos de servicios desde la escuela que solicitan; excepto los de nuevo ingreso, que no necesitan acreditar aquella condición.

¡A presentarse!

Deben presentarse en el Negociado de la Recaudación Central de Arbitrios las siguientes personas: don Alejandro Alonso, Castillo de las Guardas; don José Románculo López, Villanueva del Ariscal; don Alfonso Cantos Correa, Sanlúcar la Mayor; don Diego Lunar, Umbré; don Francisco Martín Sedro, Mairena del Aljarafe; don Francisco Rodríguez, Umbré; don José Carrasco Díaz, Coria del Río; don José Mora, Gines; don José García Postigo, Alcalá de Guadaíra; don Antonio Ruiz Vázquez, Bormujos; don Enrique Gordillo, Bormujos; don Eduardo Cabrera, Gines; don Francisco José Gordillo, Bormujos; don José Jiménez Alfaro, Mairena del Alcor; don Juan Manuel Cabello, Gines; don Lorenzo López Marín, Bormujos; don Manuel Parra, Bormujos; don Manuel Melo, Gines; don Manuel de los Santos, Coria del Río; don Pedro Cabello Gordillo, Bormujos; don Telesforo Estrada, Tomares; don Enrique Negrón, Tomares; don Francisco Crespo, Dos Hermanas; don Francisco Román, Alcalá de Guadaíra; don José Velascos Sánchez, Alcalá del Río; don José P. Jiménez, Los Palacios; don Eduardo Bernal Romero, Alcalá del Río; don Enrique de la Fuente, Sanlúcar la Mayor; don Francisco Román, Alcalá de Guadaíra; don Francisco Cabello, Bormujos; don Francisco Crespo, Dos Hermanas; don Joaquín Mora, Alcalá de Guadaíra; don José Pineda Díaz, Alcalá de Guadaíra; don Manuel Pérez Jiménez, Los Palacios; doña Dolores Moreno, don José Jiménez, doña Rosario Escalón, don Manuel Tabarica, doña Carmen de la Vega y don Francisco Fernández, de Sevilla.

Tres incendios en el campo

Los tres han sido comunicados a este Gobierno de provincia, por la Guardia civil de los puestos respectivos.

En el sitio conocido por «Charco Calero», término de Cantillana, propiedad de don Luis Tavel de Andrades, y en finca de olivar, se quemaron varios olivos, ascendiendo las pérdidas a trescientas cuarenta pesetas.

Se considera autor por imprudencia del siniestro, al capataz de la carretera de Lora del Río a Santiponce, Miguel Gallego, vecino de Alcolea del Río.

En una era enclavada en términos de los Molares, se quemaron unas mil doscientas arbores de paja.

En otra era del sitio denominado «La Madre», término de Fuentes de Andalucía, se declaró otro incendio, siendo pasto de las llamas quince carros de gavillas de alpiste, ascendiendo las pérdidas a mil doscientas pesetas.

Como autor del siniestro ha sido detenido el propietario de dicha era Teodomiro Durán Díaz.

Un gazpacho

Es el plato indispensable en la cena, en estas noches de riguroso y asfixiante verano.

En la Plaza de los Terceros, en el kiosco de Pepe Vera, se sirven una ración del clásico gazpacho sevillano por 0,50 peseta. El café, que es exquisito, y el chocolate, a 0,20 el servicio.

Aménza las veladas un hermoso altavoz y se disfruta de un fresco que convida a permanecer allí.

VIDA OBRERA

A todos los dependientes de comercio

La Asociación de dependientes de Comercio, Industria y Banca convoca por la presente a todos sus asociados a una reunión general que se celebrará en su domicilio social, Siervas, 8, el día 30 del corriente, a las diez de la noche.

El orden del día a tratar es el siguiente: Acta de la reunión anterior; gestión del Comité central; estados de cuentas de la Asociación y de «El Obrero Mercantil»; forma de continuar la publicación del periódico; debe constituirse, como es deseo de un crecido número de asociados, una Comisión de cultura y recreos; preguntas y proposiciones de los asociados.

Resamos a los compañeros que no faltan a esta reunión, dada la importancia de los asuntos a tratar.—El Comité.

VAPOR San Telmo

Salidas de Sevilla.—Días laborales, 8 y 30 mañana. DOMINGO 31, 7 y 30 MAÑANA.

Salidas de Sanlúcar.—Sábado día 30, 3 tarde. DOMINGO 31, 12 NOCHE. Días 1, 2, 3 y 4, 3 tarde.

Vapor GUIA

Salidas de Sevilla.—Días laborales, 10 mañana. Festivos, 9 mañana. Salidas de Sanlúcar.—Diariamente, 8 tarde. Oficinas: Puente Triana.—Teléfono, 30-60.

Para el Alcalde

Queja de unos modestos industriales

Hemos recibido la visita de una Comisión de dueños de puestos de higos chumbos, quejándose de que en virtud de ordenes recientísimas no se les permite tener instalada delante de sus puestos la pequeña mesa que ellos utilizan a modo de mostrador para las necesidades de servir al público.

Desde tiempo inmemorial, en la «licencia», si no de derecho, de hecho, se ha considerado incluida la autorización para colocar esta mesa delante de estos puestos, por exigirlo así el servicio del público, tanto que sin ella es bien difícil, por la calidad y condiciones de la mercancía, ofrecerla al cliente en las condiciones que se venía haciendo ahora.

Los perjudicados han visitado al alcalde y delegado, sin obtener solución satisfactoria.

Como se trata de unos modestísimos industriales que pagan un año de licencia por ocupación de la vía pública, y sólo lo hacen tres meses, bueno sería para este caso un poco de benevolencia, permitiéndosele lo que la costumbre ha hecho ya ley.

QUILES

Las fiestas de Dos Hermanas

Vista del Gobernador.—Notas finales.

Han terminado los festejos celebrados en este pueblo durante los días 25 al 28 del actual. El Paseo de Federico Caro se ha visto concurridísimo durante las noches de velada, no decayendo la animación hasta altas horas de la madrugada. Las casetas y casinos han estado muy animados, concurriendo a estas fiestas numerosas familias de la alta aristocracia de esa capital y pueblos vecinos.

En la típica caseta del Circolo Conservador se celebró en la mañana del día 27 una comida íntima a la que asistieron el alcalde, don Joaquín Varo Jiménez; el depositario del Municipio, don Aristides Reigada, don José Olmedo, don Francisco Lama, don Francisco Jiménez, don Francisco Crespo y el que estas líneas escribe. La comida transcurrió dentro de la más franca camaradería, enviándose el ramillete que adornaba la mesa a la señora del alcalde, doña Rafaela Parejo.

El señor Gutiérrez Calderón, alcalde de Alcalá, nos ha visitado durante las fiestas en unión de varios amigos del vecino pueblo.

Hemos descansado unos momentos en la caseta instalada por don José Olmedo, encargado en este pueblo de la Compañía Sevillana de Electricidad, en donde el popular empleado «Cotorrita» cuidaba de que los visitantes bebiesen el mayor número posible de chatos.

La noche del día 28, última de velada, tuvimos el honor de ser visitado por el gobernador civil, señor Cruz Conde, acompañado por los señores Delgado Brackenbury, Caravaca, Alvarez Daguerre y De Delgado.

El señor Cruz Conde y sus acompañantes pasearon por la velada en unión del señor Varo Jiménez y varios concejales, visitando el Ayuntamiento y elogiendo las reformas llevadas a cabo recientemente. A las doce regresó el gobernador a esa capital, siendo despedido por los ediles y el jefe de esta línea de la Guardia civil, señor González Millán.

La afluencia de público durante la última noche de velada fué enorme. Algunas regresaban del Arsenal

haciendo equilibrios con los pies; ¡Qué manera de bailar!

En la caseta del Circolo Conservador hemos visto muchas familias sevillanas, entre otras las de Barea, de Froix, de Lissén, y un puñado de chiquillas que no descansaban un momento ni dejaban descansar a los músicos.

A las tres y media aún continuaba la gente dando vueltas alrededor de la fuente, y Pérez Lama encantado.—Fernández.

RELOJERIA Y OPTICA LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL, 34

Ybarra y C.ª S. en C.

Línea regular postal y comercial Mediterráneo-Brasil-Plata

Cabo Tortosa

de 11.000 toneladas de desplazamiento, en su viaje a América, hará escala en este puerto, atracando a los muelles de la Corta de Tablada, donde cargará los días 2 y 3 del próximo mes de Agosto, saliendo en este último día para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Se ruega a los señores cargadores sitúen la carga al costado del buque no más tarde del día 1, al propio tiempo que se recomienda entreguen también las notas de carga con la debida anticipación en la Casa consignataria de Don Juan de Haro y Conradi, calle Tomás de Ybarra número 23.



El coche americano más económico

La desventaja de los coches pequeños americanos en cuanto a economía de sostenimiento, ha sido definitivamente resuelta por los constructores del Overland Whippet.

De líneas graciosas, esbeltas y bien proporcionadas, este cochecito ofrece a precios muy reducidos las características siguientes:

- 10 HP.—8 litros por 100 kms.—4 frenos Bendix.—4 ballestas semielípticas.—Engrase y refrigeración por bomba.—Dirección por sin fin.—Amortiguadores.—Arranque y alumbrado eléctricos.—Quinta llanta equipada.

Solicite una demostración y precios

CONCESIONARIOS PARA SEVILLA, CADIZ Y HUELVA GARCIA - JUNCO - SEVILLA



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

¡Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrófula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Rechazad imitaciones.

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

CARTERA DE NOTICIAS

Ha regresado de Jerez de la frontera el marqués de Miravalles.

Después de haber permanecido un día en Sevilla, regresó ayer a Córdoba, el rejonador don Antonio Cañero.

ZOTAL

MATA LAS CINCHES, MOSCAS Y MOSQUITOS LABORATORIO ZOTAL—Sevilla

Dr. Gómez. Niñas y Medicina general. Bolsa, 7. De 2 a 4 y de 6 a 8.

En viaje de boda se encuentran en Sevilla el capitán de Infantaría, profesor del Colegio de Huérfanos de la guerra de Guadalajara, don José de la Herrán y Viana, don José de la Herrán y Viana, y su joven y bella esposa, doña María Vergara Sánchez.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS DR. ARANA.—SAGASTA, 23.

TERMINAMOS EL TRABAJO a las nueve y media.—Pase sus encargos antes.—OOHQA.—Sleepes, 49.

Procedente de Málaga ha llegado don Miguel Gómez, en compañía de su esposa.

Pruebe usted el nuevo postre helados PIRINEOS de la Confitaría «La Española». 50 céntimos bloque. Cada día gustos variados.

Han marchado a Málaga don Manuel Lobo, don Alfredo Quero, don Manuel Soriano y don José Carlos de Luna.

Se compra pastel de imprenta en la Administración de este periódico.

EN LOS JUZGADOS

Las cosas que pasan

Ahegado identificado

Este mañana compareció en el Juzgado del Salvador el bombero municipal Manuel Martín Escobar, manifestando al juez, señor Gallo Akentara, que acababa de reconocer en el Departamento Anatómico el cadáver del ahogado que apareció ayer en el Guadalquivir, cerca de la Cartuja.

Se trata de un hermano del bombero llamado Antonio Martín Escobar, de dieciocho años, ayudante de chofer.

El colchón de su tía

Eso es lo que se ha llevado el joven de veinte años Rafael Lagares Molero, que vive en la calle Luis Montoto número 71.

Lo ha denunciado la dueña del colchón, su tía Manuela Barrero Martínez, quien dio aviso a la Guardia civil de Miraflores, que detuvo al joven colchonero y a los compañeros, los chalanes Manuel Rodas Galisteo y Lorenzo Justo Pastor, que dicen desconocían la procedencia del colchón.

Rafael ha pasado a la cárcel y los chalanes, declararán en el Juzgado de San Román.

Un auto atropellado por un hombre

Siempre no van a ser los autos. Anoche pasó un susto morrocotudo al chofer Ramón Ruiz Mateo, de veintiseis años, soltero, que habita en la calle Quintana número 7.

Conducía el hombre el coche número 7.862, un coche nuevo que no está todavía acostumbrado a atropellar, cuando se le arrojó delante un individuo llamado Francisco Sánchez Gutiérrez. Por muy pronto que quiso frenar, las ruedas delanteras lo alcanzaron, pasándole por encima.

Conducido a la casa de socorro de San Lorenzo se apreciaron al presunto suicida contusiones y erosiones en los malolcos del pie derecho, con probable fractura del peroné, y contusiones en el pie izquierdo.

Después de curado pasó al Hospital.

El chofer fué detenido y hoy lo ha puesto en libertad el juez de San Vicente.

El lesionado, que se encontraba en estado de embriaguez, había dicho momentos antes a su familia que se iba a poner debajo de un automóvil, y no le hicieron caso, remanándole como cosas del vino.

Un hombre atropellado por un auto

Esto ya es como ocurre siempre. Enrique Gómez Peña, de veintiseis años, chofer, que vive en la calle San Luis, 73, ha sido detenido porque al transferir con el automóvil de prueba número 50.010 se llevó por delante al peatón Romualdo Fernández Pérez, que vive en la Alameda de Hércules, causándole contusiones y erosiones en la rodilla derecha, de pronóstico reservado.

El Juzgado del Salvador entiende en la avería.

Los rateros

Antonio Sánchez García, que vive en la calle Marqués de Estella número 19, denunció en la Comisaría, y hoy ha pasado el asunto al Juzgado del Salvador, que de su domicilio le han robado una blusa y un pantalón de mecánico, una estilográfica y varias medias de señora.

Los rateros entraron por el corral que da a la huerta del Rey, y se

Se ha terminado el estudio de las bases de la Ley de funcionarios

El Cardenal Primado continúa gravemente enfermo, inspirando su estado serios temores

DETENCION IMPORTANTE

Madrid 29.—Según noticias telefónicas recibidas en Madrid se sabe que ha sido detenido en Barcelona el empleado que llevaba la Caja de Pósitos y Ahorros, Juan José González, autor de un desfalco de varios miles de duros.

CONCESION DE PRESTAMOS

Madrid 29.—Bajo la presidencia del director general de Agricultura se reunió el Comité encargado de otorgación de créditos concediendo entre otros uno de 360.000 pesetas para trigos, y otro de 150.000 para las bodegas de Benaoján.

VISITAS AL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid 29.—El señor Aunós recibió hoy en el despacho del ministerio varias visitas, entre ellas, las de algunos alcaldes.

LA LEY DE FUNCIONARIOS DEL ESTADO

Madrid 29.—Esta mañana se reunió la Comisión encargada de redactar la ponencia de la Ley de funcionarios del Estado.

Hoy ha terminado el estudio de las bases que han sido ya redactadas y que serán adaptadas al presupuesto general.

INAUGURACION DE LA CASA DE LA FEDERACION DE TABAQUEROS

Madrid 29.—Anoche se inauguró la casa social de la Federación de tabaqueros españoles.

El acto inaugural estuvo muy concurrido. El nuevo centro tiene espaciosas cinesmas y bonitos salones, llamando la atención por su buen gusto, el destinado a biblioteca.

INFORMACION DE PROVINCIAS

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 29.—Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento solicitaron del alcalde la confirmación de la noticia publicada por un periódico sobre los Centros de recreo.

El alcalde les contestó que el criterio del Municipio en este asunto no había variado y que había tenido una conversación con el gobernador civil, habiéndose acordado como consecuencia de aquella que mañana se reúna en el Municipio la Comisión Permanente.

MUERTE DE UNA ANCIANA ILUSTRE

Zaragoza 29.—Comunican de Calatayud que ha fallecido en aquella población a los noventa años de edad, Felipa Sancho, la cual deja setenta y seis descendientes directos.

En una época en la que el cólera causaba gran mortalidad se hizo memorable por su filantrópica labor auxiliando a los enfermos.

Como premio a estos trabajos al terminar la epidemia cólerica se le hizo objeto de un homenaje popular.

LA CRISIS OBRERA

Oviedo 29.—El director de la fábrica de armas ha comunicado a los obreros de la misma que a consecuencia de la crisis del trabajo que existe, la semana próxima sólo podrán trabajar los lunes, miércoles y viernes.

Esto agrava el problema; pero se cree que el paro de tres días se

manales sólo durará hasta que se

último el contrato para la construcción de 600.000 fusiles que va a comprar una nación americana.

VISTA DE UN PROCESO POR PARRICIDIO

Badajoz 29.—En esta Audiencia ha comenzado la vista del proceso contra Félix Vázquez, que riñó con su mujer Purificación González, acometiéndola con unas tijeras de las llamadas de esquilador y le infirió en el cuello una herida que le seccionó la vugular, matándola.

También causó una herida en una pierna a su hija Carmen.

El fiscal, en su informe, ha solicitado se imponga al procesado la pena de cadena perpetua por el parricidio y la de un año, ocho meses y un día de prisión correccional por el delito de lesiones.

El abogado defensor ha pedido que se le impongan catorce años de presidio.

La prueba testifical ha sido desfavorable para el reo.

EL ESTADO DEL CARDENAL PRIMADO SIGUE SIENDO GRAVE

Toledo 29.—Los médicos que asisten al Cardenal Primado, relectaron a última hora de la tarde el siguiente parte facultativo:

«No obstante haber desaparecido desde hace dos días los peligros de una intoxicación urémica, se le han presentado al enfermo trastornos cardíacos que pueden complicar su estado de gravedad.»

ASAMBLEA DE FARMACEUTICOS

Toledo 29.—Como preparativo para el Primer Congreso de Farmacéuticos que se celebrará en Sevilla, coincidiendo con la época de la Exposición Ibero-Americana, se ha celebrado en esta capital una Asamblea de farmacéuticos que presidió el alcalde.

Los delegados del futuro Congreso, señores Bustamante y Escolar, expusieron el proyecto y programa de aquél, explicando elocuentemente su finalidad.

A la Asamblea asistieron bastantes farmacéuticos.

Se expidieron telegramas al Gobierno y al director general de Sanidad.

UNA HUMORADA DE LOS PERIODISTAS ZARAGOZANOS

Zaragoza 29.—El domingo saldrá para Madrid el grupo de periodistas zaragozanos que harán el viaje en «patineta».

Obra ya en su poder los mensajes de esta Diputación a la de Madrid, y el del Real de Zaragoza al Club titular cortsano y también la vela que del templo de la Virgen de la Paloma.

Un grupo de guapísimas muchachas han entregado a los futuros «recoredmen» para su uso particular una cinta métrica—moderamente cuenta kilómetros—, un pequeño neceser de costura y un aceri... con objeto de «clavar las agujas» en él, según dijo una de las aludidas señoritas.

Los «patinistas» han escrito a tres periodistas madrileños que vienen a Zaragoza en un sexquicido a fin de que les señalen el «punto de unión» en la carretera y celebrar la «cossa» con una paella de ordago a la grande, ya que salen con materia prima, léase jamones, salchichones, vino, etcétera, etc., para eso y para mucho más.

Los de la «patineta» llevan un certificado del director del Mani-

como de Zaragoza, en el que se afirma que no son alienados y si, jóvenes de excelente buen humor.

Un actor de «Hera do e Mir» ha baco. Mrci i Lala d

Este dice qu iba decidi o a dar o todo, ahora qu o se le ex gía nada

Valencia 29.—El enviado especial de «Heraldo de Madrid» a la feria valenciana, ha estado en el Sanatorio de toreros de aquella población, consiguiendo hablar con el diestro Marcial Lalanda.

Estas son las primeras declaraciones auténticas que hace el espada después de la grave cogida que lo retiene postrado en cama.

Lalanda ha dicho a nuestro compañero: «Venía decidido a triunfar en la feria valenciana. La acción de aquí, me ha exigido siempre, llegándome a tratar con dureza en algunas ocasiones. Por eso lo he querido dar todo, ahora que no me pedían nada.»

Además supe que las dos primeras corridas habían dejado bastante que desear y había que volver por los fueros de las corridas de Valencia, famosas en el mundo entero.

Salí y la fortuna me acompañó, contando la oreja del primer toro y recibiendo la ovación de los valencianos.

«Le supo a poco, ¿verdad?—interrumpe el entrevistador.

«Anhelaba el triunfo definitivo. Salí un toro bravo y noble y era preciso hacerle faena de las grandes, lo que conseguí. Pero aunque la faena, como digo, estaba lograda, quise redondearla, y al preparar un pase de frente por detrás, el toro alargó el cuello y me dió la cornada.»

«Notó usted en seguida que estaba herido?»

«Sin duda.

«Y cómo volvió hacia el bicho?»

«Porque quería matarlo yo mismo.

«Y se dió cuenta de la gravedad de la herida?»

«Sí, señor, porque la sangre, salía a borbotones.

«Tene usted mala suerte.

«Me pasa lo que a Bombita. En cuanto me tropieza un toro, cornada segura.

«Le produce la cogida gran quebranto económico?»

«Sin duda. Pero lo que más siento, es no haber terminado de torear en esta feria de Valencia, que hubiese sido para mí gloriosa.»

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LAS SESIONES DE LA CONFEDERACION GENERAL DEL TRABAJO

Paris 29.—Continúan las sesiones de la Confederación general del Trabajo.

En la sesión de hoy ha pronunciado un gran discurso el señor Jouhaux, en el cual puso de relieve cuestiones de palpitante interés, relacionadas con la defensa de las reivindicaciones de la clase trabajadora.

También dijo en su discurso que era verdaderamente admirable la labor realizada por la oficina de Trabajo de Ginebra en favor del proletariado.

UN ALEMAN REALIZARA EL VUELO BUENOS AIRES-NUOVA YORK

Buenos Aires 29.—El aviator que intenta realizar el vuelo Buenos Aires-Nueva York, es alemán y sirvió

en su país como piloto durante la gran guerra, estando en la actualidad colocado como mecánico en una casa de industrias eléctricas.

LA LOGURA DE LOS VUELOS

Dos aviadores norteamericanos se proponen batir todos los «recoredmen» establecidos

Washington 29.—Dos aviadores se proponen conseguir para ellos todos los «recoredmen» que se han establecido en materia de aviación.

A tal efecto, saldrán de América en Septiembre próximo a bordo de un avión gigante, siguiendo el paralelo 41 que pasa por el Centro de España y el Sur de Italia, volando hasta donde quedaran.

Dichos aviadores creen que aterrizarán en Constantinopla.

UNA ACTRIZ FALLECE EN PLENA REPRESENTACION

Nueva York 29.—Durante la representación de un drama en un teatro de la calle 45, la primera actriz cayó un grito de dolor.

Como la actitud no era de la obra, los compañeros acudieron en su auxilio, y cuando llegaron al sillón donde estaba sentada, vieron que había muerto repentinamente.

La actriz fallecida se llamaba Juno Maths y era hija de distinguidos artistas teatrales.

Además Juno era brillante escritora, teniendo en su historial artístico el mérito de haber lanzado a la escena la obra de Blasco «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» y haber dado a conocer al mundo cinematográfico una figura de tanto relieve como la de Rodolfo Valentino.

Cotización de Bolsa

Madrid 29

Franco . . . 23.05

« Suizo . . . 113.25

Liras . . . 31.90

Libras . . . 28.50

«El Legionario»

ingresa de nuevo en e Manicomio

Como decimos en otro lugar, esta tarde llegó a Sevilla, en el correo de Madrid, Eduardo Jiménez (El Legionario), que ayer tarde se presentó en el cuartel de la Guardia civil de Villanueva de las Minas.

Desde la estación y en carruaje fué trasladado al Manicomio de Miraflores, donde quedó encerrado en una celda.

A las Clases Pasivas del Estado

¡¡ A cobrar !!

Los individuos de Clases Pasivas pueden hacer efectivos sus haberes en la forma reglamentaria, presentándose en la Tesorería Contaduría de Hacienda de esta provincia, de nueve a doce en punto de la mañana, los días siguientes:

Día 1 de Agosto, montepío militar.

Día 2, jefes y oficiales y tropa.

Día 3, montepío civil, jubilados, remuneratorias y mesadas.

Día 4, todas las clases.

Día 5, retenciones.

Los pasivos del Magisterio (viudas, huérfanos y jubilados) cobran en la misma forma que los demás perceptores el día 3, como incluidos en las nóminas de montepío civil (viudas y huérfanos) y jubilados.

Real de la Jara

Pasa temporada en ésta en casa de sus parientes los señores de Díaz, el excelentísimo señor general don José Gómez García, comandante general de Somatenes de la segunda región. Deseamos la sea grata su estancia en ésta a tan distinguido señor, que cuenta entre estos vecinos con numerosas amistades y un grupo de cincuenta y seis somatenistas, muchos de los cuales tienen el honor de constarse entre sus íntimos amigos que aprovechan esta oportunidad para significarle la más cordial bienvenida.

La temporada veraniega se presenta bajo los mejores auspicios. La temperatura que en los días 7 y 8 osciló entre los veinte y treinta grados a la sombra y al sol, respectivamente ideal sobre toda ponderación, hace que aumente las comodidades de que disfrutamos, merced a los espectáculos y a versiones que en esta existen. No en balde a los 500 metros de altura sobre el nivel del mar ha de ser más llevadera la existencia.

Pronto toca a su fin la terminación del camino vecinal desde Amadén de la Plata a ésta, con lo que ambos pueblos salen muy beneficiados y estrecharán más sus buenas relaciones de amistad.

Además con la terminación de dicho camino se forma un circuito para los deportes automovilistas desde Sevilla a La Rinconada. Alcañal del Río, Burguillos, Castilblanco de los Arroyos, Almadén de la Plata, Real de la Jara, Santa Olalla del Cala (Huelva), Ronquillo, Pajarosa, Santiponce, Camas y Sevilla, de un recorrido aproximadamente de 150 kilómetros.—Corresponsal

Tribu a pública

De re tranviaria

Aprovechando la oportunidad de haber tocado el tema de los servicios de tranvías en las columnas de este diario, y en su número de ayer, permito hacer algunos comentarios sobre la línea llamada de «pequeña circunvalación», que a mi modo de ver, no llena el fin para el cual, indudablemente, fué proyectada como servicio público.

La Compañía circula un coche con el disco número 8 y otro sentido inverso—con el número 9. Dada la longitud del recorrido, a nadie se le ocurrirá pensar que así se sirve bien al público, el cual, acostumbrado a no ver pasar dichos coches, prescinde del servicio y deja deslizarse a los dos «solitarios» en un vacío casi absoluto. No tiene en cuenta la dirección de la Compañía que la función crea el órgano y que allí donde hay muchos coches el público se acostumbra a su cómoda utilización y los llena con preferencia a otros servicios similares.

Pero ese criterio es más absurdo si se considera que dicha línea pasa por la estación de M. Z. A., la más importante de Sevilla, con veintidós trenes de viajeros, muchos de éstos llevando sólo maletines o paquetes de mano, y a los que despiden ó esperan familiares y amigos, todos los cuales utilizarían el servicio de tranvías si esa línea tal nombre mereciera, dándose el peregrino caso de ser la única población de 250.000 habitantes que prácticamente carece de servicio tan indispensable frente a la estación de ferrocarriles.

Creo, pues, que esa deficiencia debe subsanarse para comodidad del público y por el buen nombre de Sevilla, no siendo difícil nutrir la línea con mayor número de coches, si no se quiere estudiar una reorganización del servicio, cosa fácil, ya constituyendo la verdadera línea de circunvalación, echándole por la calle de Torneo y Rondas, con lo cual se hace asequible el viaje a la estación a todo el público que converge a las vías mencionadas, ó más en pequeño, incluíndola en la Puerta de Jerez con las 1, 2 y 3, con lo cual se lograría, además, descomgestionar la Plaza de San Fernando.

Y la Compañía no perdería nada. La táctica de la restricción y exagerada economía en el material es, a la larga, contraproducente.

Adolfo Vázquez.

ECIJA

Carolina Bustos y su hermana Ana fueron apaleadas por Manuel Grande Estrella, de cuyo hecho se dió cuenta al Juzgado.

«Está visto que no puede pasarse un día sin que los perros hagan de las suyas. Hoy le ha tocado en suerte a Juan Villaciéja García, ocasionándole un perrito una herida contusa en la pantorrilla izquierda. Suma y sigue.»

«En una taberna sostuvieron reyerta Rafael Rodríguez Fernández y Antonio Villaciéja Sánchez, recibiendo éste un navajazo que le infirió el primero, produciéndole una herida inciso-cortante, cara externa, tercio medio del muslo izquierdo, siendo curado en esta casa de socorro. El Rodríguez Fernández fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.»

«En la calle Calero número 20, y sobre la tina de la madrugada, se sintió enfermo repentinamente Antonio Álvarez Estévez, de sesenta años, casado, fallando en el acto. Dado aviso al Juzgado, éste se presentó sin pérdida de momento, practicando las diligencias de rigor y ordenando el traslado del cadáver al Departamento Anatómico, donde fue practicado la autopsia.»

«Se encuentra casi restablecido de la enfermedad que le ha retenido unos días en cama, el rico hacendado don Antonio Centeno González. mucho lo celebramos.»

«Regresó de Sevilla, adonde marchó con el fin de conferenciar con el gobernador civil, el alcalde, don Luis de Saavedra.—Gomis.»

Automóviles matriculados en las Jefaturas de Obras Públicas de las provincias de Sevilla y Cádiz, en el primer semestre del año 1927:

Table with columns for Sevilla (SEVILLA) and Cádiz (CADIZ) showing car models and counts. Includes sub-sections for NASH and CADIZ.

La Casa F. de la Viesca, Representante General en España, dispone de un stock de recambio por valor de 50.000 pesetas.

Banjum da, 30, Cádiz Sevilla, Unión, 1. T f. 110

BAZAR JOYER A Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

FLIT destruye Moscas Mosquitos Polillas, Chinches, Escarabajos Hormigas y sus huevos

Hielo, helados sí... pero... los aparatos automáticos patentados «As» son incompatibles.

PESCADO FRESCO ALMENDRO Y MARISCOS

La corrida del domingo en el Puerto

En el expreso de hoy, ¡es Juan Be monte

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

En el Hotel Alfonso XIII

Reunión de la Permanente del Comité de la Exposición Ibero-Americana

Ayer, á las siete de la tarde, se reunió en el Hotel Alfonso XIII la Comisión Permanente del Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana.

De la velada de Santa Ana

Resultado del sorteo de los premios

Del sorteo verificado por la Comisión de velada para la distribución de los premios á las jóvenes obreras que ocupaban las carrozas de la cabalgata han resultado agraciadas las siguientes:

El director de Acción Agraria

Después de breve estancia en esta ciudad regresó anoche á Madrid, en el expreso, el director general de Acción Social Agraria, don Luis Benjumea.

Vida religiosa

La antigua y pontificia Hermandad del Santísimo Cristo de la Fundación y Nuestra Señora de los Angeles (Julgo de los Negritos) celebra en su capilla propia, que fué primer templo parroquial de la feligresía de San Roque, solemne triduo á su soberana titular.

Espectáculos

CINE SAN FERNANDO.— La marcha nupcial, 7 partes; Marca Fro-Di-O, y una comedia.

Un patio fresco

Sirve de comedor en EL OCHO—Jeronimo Hernandez, 8—, y allí puede usted pedir un cubierto desde una peseta. Teléfono, 665.

Reemplazo de 1927

Se ha publicado una nueva tarifa de cuotas militares. Informes, Miguel Lecáñez, Alameda, 64. Sevilla.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 pts., el kilo PROVEEDOR DE LA REAL CASA BORDOSA, 4 y 6.

SOCIEDAD

Las víctimas del calor

A última hora de la tarde ingresó en el Hospital Central, en gravísimo estado, según parece víctima de un ataque congestivo por efecto de la elevada temperatura que se registró, el obrero Antonio Vidal Gómez.

Intenta separar á dos que riñen, y recibe un formidable estacazo

En la carretera de la barriada de San Jerónimo cuestionaban ayer tarde á Manuel García Rodríguez, de cuarenta y tres años, y otro sujeto cuyo nombre ignoramos, en ocasión que pasaba por el lugar del suceso Juan Manuel Pereira Rangel, de veintiseis años, domiciliado en la calle Molederos, 7.

Una mujer sufre un ataque de hemoptisis

En el Paseo de Catalina de Ribera sufrió un ataque de hemoptisis una mujer llamada Camelia Ruiz Iglesias, que habita en la choza número 413 de la barriada de Villalatas.

Una denuncia por malversación de fondos

El director del quinto distrito de la Compañía Telefónica Nacional, don Francisco Gil Merino, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia al artículo 53 de su Reglamento.

CICLISMO

Carrera apazada

La Sociedad Sport Ciclista Sevillana aplaza para el día 14 del próximo Agosto la celebración del campeonato de Sevilla, debido á no haber recibido de la U. V. E. de Barcelona la autorización con el debido tiempo.

Colegio Pericial Mercantil

Mañana domingo, día 31 del corriente, celebrará á las once en punto de la mañana, Junta general ordinaria esta Corporación oficial, en su local social, calle Amor de Dios número 15, dando así cumplimiento al artículo 53 de su Reglamento.

Crónica de sucesos

Grave accidente de trabajo

Procedente del pueblo de Los Molares ingresó en el Hospital Central Mariano Cornejo Márquez, de cuarenta años, para seguir la curación de una herida en la región perineal, con gran hemorragia.

El paseo de Colón

Recibimos la siguiente queja: Hace cerca de seis meses que, por iniciativa de EL LIBERAL, acordó nuestro Ayuntamiento el arreglo de la parte del Paseo de Colón por la entrada del puente de Triana hasta donde está instalado el primer kiosco, y esta es la fecha que no solamente no han hecho ningún arreglo, sino que se encuentra mucho peor, pues es casi imposible atravesar por dicho sitio por estar totalmente lleno de piedras, hoyos y boquetes, que, como antes digo, se hace un verdadero martirio el intentar atravesarlo.

Una denuncia por malversación de fondos

El director del quinto distrito de la Compañía Telefónica Nacional, don Francisco Gil Merino, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia al artículo 53 de su Reglamento.

CARTERA DE NOTICIAS

Desinfectante "Sanitas"

Se encuentra mejor de la grave enfermedad que sufre el propietario de Aracena don Gumersindo Franco.

Oculista Dr. CACACE

Han contraído matrimonio en Huelva la bella señorita Emilia Muñoz Gómez y don Pedro Díaz.

Arriendo pisos nuevos, higiénicos, espaciosos. Velarde 17

Marchó á Huelva don Marcelino García Muñoz.

Medicina general, piel, sífilis, E. Paro López. Amor de Dios número 20.

Acaba de llegar de Cádiz y pasará breves días entre nosotros, el notable literato é inspirado poeta don Adolfo Quijano, director de «La Revista de Bolsillo», que con tanto éxito se publica recientemente en la vecina ciudad.

NOTAS REGIONALES

CORDOBA

Arrollado por el tren. Ayer tarde al pasar el rápido de Madrid por el paso á nivel del apeadero de los Casinos, cerca de Alcolea, atropelló á un hombre que cruzaba á guisa de un caballo en una caballería, llevando otra de reata.

La Diputación provincial

Han sido nombrados diputados provinciales corporativos don Agustín de Lahuerta y don Santiago García Castellón y diputado corporativo suplente don Germán González Tánago.

Sanlúcar

El domingo 31 del corriente coetenderán en el campo de deportes del Palmeral, el equipo sevillano Real Betis Balompié y el Jerez F. C. presentándose éste reforzado con valiosos elementos futbolísticos.

CADIZ

La importancia de nuestro puerto pesquero. He aquí un detalle de la importancia que como puerto pesquero tiene Cádiz, que lo demuestran las siguientes sumas de la exportación hecha por ferrocarril el pasado año de 1926:

BOLLULLOS

El pasado día 25, festividad de Santiago, se celebró, como en años anteriores, el traslado de la milagrosa imagen de Cuatro Habitan desde su santuario á la iglesia de este pueblo.

HERALDO DE MADRID

16 PAGINAS DIARIAS. Gran Sección Literaria. La mejor información nacional y extranjera. HERALDO DE MADRID. LÉALO TODOS LOS DIAS.

Indicador Económico

Cada palabra diez céntimos por día - Pago anticipado

Advertisement for 'Indicador Económico' containing various classified ads under categories: MEDICOS, OFERTAS, DEMANDAS, COMPRAS, VENTAS, ARRIENDOS, and Pisos Butrón.



Aiglón Auto - Oil. El lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etc.

Advertisement for 'RAYOS X' medical services, mentioning Dr. Camilo Murillo and the location in Bañón.

EN EL BARRIO DE SAN ROQUE

LA VELADA DE LOS ANGELES

Plana e pcial de la
Age c ade Public dad
GALERIN

Public dad "Galerin"
García de Vizueta, 25
Teéfono 15-75 Sevilla

NO BEBA NUNCA POR RUTINA

Hay licores españoles tan buenos ó mejores que los extranjeros.
Pida á modo de prueba una copa de

Crema de Ciruelas

Fabricada en Sevilla con la mejor ciruela que se recolecta
en Andalucía.

EDUARDO JIMENEZ
ANTONIO SUSILLO Y FAUSTINO ALVAREZ

Los dos nombres últimos son los de las calles.
(Aquí se explica todo.)

LA PASTORA

FABRICA DE MUEBLES DE TODAS CLASES :: CENTRO Y
TALLERES DE AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS :: FABRICA
DE MARCOS Y CUADROS

JUAN GOMEZ

SAN ESTEBAN núm. 41 (Puerta de Carmona)
FABRICA: SANTA MARINA, 10

Esta casa vende los muebles á plazos, dando grandes facilidades
para el pago.
Lo mismo se fabrican muebles de lujo que muebles modestos.
Del fabricante al consumidor directamente.
Con motivo de las fiestas del barrio la casa ha hecho una
DESASTROSA REBAJA DE PRECIOS

EL AMO DEL BARRIO!

JOSE PALMA PEREZ

Artículos de Punto y Camisería
Tejidos y Sastrería

San Esteban, 46, y Tinter, 1

TELEFONO 814

El hombre que tiene
más trajes en Sevilla

SUCURSAL:

VILLA - PALMA
CARRETERA DE ALCALA

GRAN VELADA
DE

Ntra. Señora de los Angeles

Organizada por la Hermandad conocida por la de
Los Negritos (Barrio de San Roque)

En los días 1, 2 y 3 de Agosto de 1927

Solemnes funciones religiosas en su capilla propia. Gran tómbola, con valiosos
regalos. Carreras en bicicletas. Carreras en sacos. Conciertos por la Banda Muni-
cipal, con escogido repertorio, ejecutando el día 2, por la tarde LA MONTERIA. Con-
curso de cante jondo y bailes, por profesionales y los aficionados El Leña y Joa-
quinito El Chofer.

Gran Diana por la Banda de la Cruz Roja

Velada de los Angeles 1927

ALPARGATAS Y CALZADOS
DIEZ HERMANOS

SUCURSAL DE SEVILLA

Almacén y Despacho:

San Esteban, 44 (Puerta de Carmona)

Fábrica en ELCHE (Alicante)

Después de la Velada
a refrescar al Prado en

La Alicantina

El sitio más fresco don-
de se toma un refresco

Horchatas :: Granizadas
Mantecados :: Helados :: Cafés y
PELICULAS

Es una cosa muy seria
un tubo de los sin rival

Tintes Iberia

El tinte IBERIA deja nue-
vos todos los tejidos

Ya nada hay vejo bajo el Sol
Pidal en todas las droguerías del
barrio: 75 CENTIMOS EL TUBO

FERMIN ALFARO

Sastre ía para paisanos y militares

CONTRATISTA VESTUARIO EJERCITO Y CORPORACIONES, GUARDIA CIVIL Y CARABINEROS

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA DE TODA CLASE
DE UNIFORMES

EQUIPOS COMPLETOS PARA SOLDADOS DE CUOTA

Menéndez Pelayo, 1. - Sevilla

TELEFONO 502

Un gran surtido de especialidades
Los medicamentos más puros

La preparación más escrupulosa

Los «trousseaux» para partos más completos,
más prácticos y más económicos los encontrará
usted en la

Farmacia del doctor Fombuena

Químico y Farmacéutico.

Catedrático de Física y Química.

PUERTA DE CARMONA

Preparación de inyectables.—Laboratorio de esterilización.—Análisis.

Ciudad de Londres

Hemos hecho una radical rebaja en
todos los precios de todos los artícu-
los que tenemos en existencia, y ade-
más ofrecemos diariamente surtidos
enteros de mercancías «al costo» y en
muchos casos cá menos del costo.

No deje de leer nuestros anuncios
todos los días

Estamos ofreciendo constantemente
infinidad de gangas

Cuando anunciamos una venta ex-
cepcional, como la que empezará el
mes de Agosto, todas las personas
nueven á nuestra casa en la seguri-
dad de hallar los géneros que necesi-
tan á unos precios que ninguna otra
casa puede ofrecer.

La casa más popular

Envie sus anuncios á esta Agencia

NIQUELADO

PLATEADO

ACERADO

DORADO

LATONADO

BRONCEADO

EMPAVONADO

LA RESBALADERA

CAFE, VINOS, AGUARDIENTES Y LICORES

CERVEZA DE LA CRUZ DEL CAMPO

Manuel de la Sierra

MENENDEZ PELAYO, 44, Y LUIS MONTOTO, 2.

SEVILLA

Raimundo Banco

El Impresor de Moda

Crea novedades

Encarnación núm. 31

Blanco es el 1 presor
de Los Negritos

LA SOLEDAD

Establecimiento de pompas fúnebres

:: Fábrica de ísretros y azcas finas ::

FRANCISCO PONCE

TALLERES Y COCHERAS:

Arapiles, 3 y 5, Cenicero, 1 y Azafrán, 28

Sucursales: Alhóndiga, 9 y San Pablo, 24.

Oficina Central: Arapiles, 2. Teléfono, 149.

Servicio de auto para traslados

Rivera y C.ª

:: Depósito de vinos ::

aguardientes y vinagres

Por mayor y...

más grande

Cafés de doble ancho

El mejor Fino Cordel

de Sevilla

San Esteban, esquina á San

Agustín

Comunicación con Palma

Don Rodrigo (Apt. 4.ª)

Luis Jiménez y Jiménez

PRÁCTICANTE

Arroyo, 14, bajo, derecha

Electricista autorizado

Manuel Pérez Domingo

Instalaciones de todas cla-

ses. Arreglo de motores.

Avisos: Arroyo, 2, Sevilla

Trabajos económicos

Taller: Río de la Plata, 1

GLICERIO PEREZ VEGA

BOLLULLOS DEL CONDADO

ESPECIALIDADES

SOLERA AMONTILLADA

COÑAC ESPECIAL

VERMOUTH

MARY

CONDADO

PIERROT

FINO DE MESA ESTILO SAUTERNE

VINO PREFERIDO EN LOS PRINCIPALES HOTELES

ANISADOS FINOS :: LICORES EGIPCIOS

Pídalos en todas partes. — Todo el vino que se bebe en el barrio lo vende GLICERIO

ESTA ES
NUESTRA
BANDERA

VIDRIO
24
P
E
R
E
Z
V
E
G
A
Y
E
S
T
E
E
S
N
U
E
S
T
R
O
L
E
M
A

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad. el 29 de Julio
Máxima al sol, 50,6.—Máxima
á la sombra, 39,4.—Mínima, 21,8.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Teodomiro, mr., patrón de Carmona y San Abdón, mr.
JUBILEO.—En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús,

Noticias de España y Extranjero

Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

Noticias de Madrid

El "raid" aéreo Sevilla-Nueva York-Habana-Madrid, que pensaba realizar el aviador Sr. Espinosa, ha sido desestimado

Contestación del piloto al informe de los técnicos

UNA INFORMACION DIARIA
Madrid 29.—La información que publica esta noche «Heraldo de Madrid» la firma Vicente Sánchez Ocaña y se titula «Cómo viven los tórridos viejos.—Regatería, buen padre de familia».

UNA NOTA SOBRE LA QUERRELLA DEL CONDE DE VALLELLANO
Madrid 29.—En el ministerio de Gracia y Justicia han facilitado una nota diciendo que un periódico, al publicar la noticia de un escrito presentado á nombre del conde de Vallellano en los autos iniciados por la querrela presentada por éste contra el alcalde, señor Semprún, contestando otro del ministerio fiscal, se permite decir que el fiscal, señor Gutiérrez de la Higuera, hizo afirmaciones á título gratuito.

EL VERANO DE LOS MINISTROS
Madrid 29.—El jefe del Gobierno regresará á Madrid el miércoles próximo. Poco después emprenderá su anunciado viaje á Aragón, regresando nuevamente á Madrid.

EL SUMARIO POR LA FALSIFICACION DE BILLETES
La falsificación de los de 500 pesetas está hecha maravillosamente.—Detención de los hermanos Chimalas

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Madrid 29.—Hoy, el juez especial que entiende en el proceso por la falsificación de billetes llamó á los peritos del Banco de España, para hacerles entrega de los billetes falsos de 500 pesetas encontrados en la finca de Cartagena, donde fueron hechos.

Un boxeador es hallado muerto en un hotel

Nueva York 29.—El boxeador Freddie Welsh, campeón mundial de la categoría de peso ligero, originario del país de Gales, ha sido hallado muerto en la habitación del hotel donde se hospedaba.

Una representación naval española en Patrás

Atenas 29.—La división naval española, compuesta de los contratorpederos «Velasco», «Alsedo» y «Lizaga», llegó ayer á Patrás, habiendo sido objeto de un recibimiento muy cariñoso por parte del público.

La sexta de feria en Valencia

Valencia II y Martín Agüer resultan lesionados y el valenciano Martínez o tiene un gran éxito.

En cambio el Niño de la Palma oye pifos en sus dos toros

Valencia 29.—Con una buena entrada se celebra la sexta corrida de feria, lidiándose ganado del marqués de Guadalest, para las cuadrillas de Valencia II, Martín Agüer, Manolo Martínez y Niño de la Palma.

PRIMERO.—Valencia II le saluda con varias verónicas buenas, que le valen una ovación.

En quites Valencia II y el Niño de la Palma son aplaudidos en sus respectivas intervenciones.

El diestro se retira á la enfermería.

SEGUNDO.—Agüer lancea bien y es aplaudido.

La faena que el bilbaíno realiza es breve y valiente. Cuando tiene ocasión entra á matar y deja un pinchazo en buen sitio.

TERCERO.—Manolo Martínez le da cinco verónicas muy ceñidas, que arrancan clamorosa ovación á sus paisanos.

Al hacer un quite Agüer sale volteado, empujándole el bicho por la pierna izquierda.

El diestro pasa á la enfermería, y parece herido de consideración.

Martínez comienza su faena de muleta con el pase de la muerte. Sigue con otros de distintas marcas, cerca y valiente, y cuando cierra el toro entra con ganas y deja una estocada de efecto rápido.

CUARTO.—De la enfermería dice que Agüer tiene un extenso varizazo, que le impide continuar la lidia.

El diestro pasa á la enfermería, y parece herido de consideración.

Martínez comienza su faena de muleta con el pase de la muerte. Sigue con otros de distintas marcas, cerca y valiente, y cuando cierra el toro entra con ganas y deja una estocada de efecto rápido.

CUARTO.—De la enfermería dice que Agüer tiene un extenso varizazo, que le impide continuar la lidia.

El diestro pasa á la enfermería, y parece herido de consideración.

Martínez comienza su faena de muleta con el pase de la muerte. Sigue con otros de distintas marcas, cerca y valiente, y cuando cierra el toro entra con ganas y deja una estocada de efecto rápido.

CUARTO.—De la enfermería dice que Agüer tiene un extenso varizazo, que le impide continuar la lidia.

El diestro pasa á la enfermería, y parece herido de consideración.

Martínez comienza su faena de muleta con el pase de la muerte. Sigue con otros de distintas marcas, cerca y valiente, y cuando cierra el toro entra con ganas y deja una estocada de efecto rápido.

CUARTO.—De la enfermería dice que Agüer tiene un extenso varizazo, que le impide continuar la lidia.

El diestro pasa á la enfermería, y parece herido de consideración.

Martínez comienza su faena de muleta con el pase de la muerte. Sigue con otros de distintas marcas, cerca y valiente, y cuando cierra el toro entra con ganas y deja una estocada de efecto rápido.

CUARTO.—De la enfermería dice que Agüer tiene un extenso varizazo, que le impide continuar la lidia.

El diestro pasa á la enfermería, y parece herido de consideración.

CRONICA DE SUCEOS

Por salvar á un niño que se hallaba en peligro, un individuo perece ahogado en aguas del Tajo

Una mujer, cuando se hallaba próxima á ser enterrada, se levanta del ataúd y pide de almorzar

En un banquete celebrado en Barcelona resultan intoxicados 400 comensales

LOS MUERTOS RESUCITAN

Málaga 29.—En Casa Bermeja murió hace tres días repentinamente una mujer llamada Florentina Huesca.

Cuando las campanas del pueblo dolaban para el entierro y todo estaba dispuesto para conducir el cadáver al cementerio, Florentina se incorporó en el ataúd pidiendo de comer.

Entre los familiares y vecinos el asombro al presenciar la resurrección de Florentina fué tal, que algunos aun no han parado de correr presos de supersticioso terror.

AL BANARSE PEREJE AHOGADO

San Sebastián 29.—Esta tarde, á las tres, se bañaba en la playa de la Concha el joven de veinticinco años José Pesquera, dependiente de un café.

A pesar de la fuerte resaca y de no saber nadar, se metió confiadamente mar adentro y una ola lo arrastró.

Varios bañistas que presenciaron el accidente se aprestaron á prestarle auxilio; pero todos sus esfuerzos resultaron inútiles, pues el desgraciado Pesquera no volvió la superficie.

POR SALVAR A UN NIÑO PEREJE AHOGADO

Los Navalvillanos 29.—Comunican de Tañavera que cuando Francisco Valero se hallaba paseando por la orilla del Tajo oyó los gritos de un niño pidiendo auxilio.

Rápidamente, y sin detenerse ante el riesgo que para él representaba, se desnudó y arrojó al río, logrando llevarlo á la orilla, donde lo dejó á salvo.

Sin duda Francisco debió sufrir algún desvanecimiento, siendo arrastrado por la corriente y pereciendo ahogado.

Francisco, que ya había salvado de una muerte segura á otras dos personas, deja dos hijos y á su mujer encinta.

EN UN BANQUETE RESULTAN 400 COMENSALES INTOXICADOS

Barcelona 29.—Se habla con gran insistencia del propósito que existe de presentar una denuncia contra el dueño de un conocido restaurant de esta capital, donde el pasado día 23, festividad de Santiago, tuvo lugar un banquete en homenaje al teniente de alcalde don Martín Ventura, pues de los 450 comensales que asistieron á él, más de 400 han resultado intoxicados.

Los síntomas de envenenamiento no se presentan con carácter grave, pero sí acompañados de multitud de molestias, tales como vómitos, diarreas y fuertes dolores de estómago.

Como muchos de los que han resultado intoxicados eran funcionarios municipales, se ha dado el caso curioso de que estos días ha habido varios Negociados del Ayuntamiento que se han visto privados de su servicio.

Información de provincias

Hoy comenzará la segunda vuelta ciclista de Asturias.—El veraneo de los Reyes.—Otras noticias.

EL VERANEO DE LOS REYES

Santander 29.—Con motivo de ser hoy el santo de la infanta Beatriz se celebró una misa en la capilla del palacio de la Magdalena.

Los Reyes y las infantas embarcaron en los balanderos con objeto de entrenarse para las próximas regatas.

El Rey embarcó en el «Hispania», la Reina en el «Tomino» y las infantas en el «Cantabria».

El príncipe de Asturias invitó la mañana en recorrer en automóvil varias carreteras de la provincia.

Los Reyes expidieron hoy un expresivo telegrama á Toledo, interesándose por la salud del cardenal primado y haciendo votos por su restablecimiento.

DETENCION DEL AUTOR DEL DESFALCO EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS DE MADRID

Barcelona 29.—La policía ha detenido á la puerta del teatro Tivoli á Juan José González Mora, oficial de Correos, autor del desfalco que hace poco tiempo fué descubierto en la Caja Postal de Ahorros de Madrid.

Juan José había establecido gran amistad con varios actores de la compañía de Casimiro Ortas, á los que dijo se hallaba en posesión de una enorme fortuna, para acreditar lo cual les convidaba con mucha frecuencia.

El detenido vivía con nombre supuesto en el hotel de la calle San Pablo.

UN AUTO CHOCA CON UN AUTOBUS DE VIAJEROS, RESULTANDO VARIOS HERIDOS GRAVES

Valencia 29.—A última hora de la tarde, en el camino del Grao, ha ocurrido un accidente automovilístico, del que han resultado varias personas heridas de gravedad.

Anochecho marchaba por dicho camino un autobús de los que hacen el servicio de viajeros á La Malvarrosa. Como iba cargado, la velocidad desarrollada por el coche era pequeña. En dirección contraria venía el automóvil número 3.344, de la matrícula de esta capital, desarrollando una velocidad extraordinaria.

Valencia 29.—A última hora de la tarde, en el camino del Grao, ha ocurrido un accidente automovilístico, del que han resultado varias personas heridas de gravedad.

Anochecho marchaba por dicho camino un autobús de los que hacen el servicio de viajeros á La Malvarrosa. Como iba cargado, la velocidad desarrollada por el coche era pequeña. En dirección contraria venía el automóvil número 3.344, de la matrícula de esta capital, desarrollando una velocidad extraordinaria.

El traslado á Sevilla del legionario Eduardo Jiménez

La extraordinaria locuacidad de Eduardo.—Su curiosidad por conocer lo que él dicen los periódicos.—En la estación de Los Rosales.—La llegada á Sevilla y su nuevo ingreso en Miraflores.

Hemos tenido una breve charla con los guardias civiles del puesto de Villanueva de las Minas Idefonso González López y Antonio Rosas Montesinos, que en unión de los empleados del Manicomio de Miraflores Curro y Tomás, han conducido á Sevilla á Eduardo Jiménez «El Legionario», capturado ayer tarde en el citado pueblo.

Eduardo, aunque en apariencia pasó tranquilo la noche del jueves, se le notó bastante nerviosismo, durmiendo escasos momentos y no cesando un instante de hablar con el guardia que estaba á su cuidado.

La charla de «El Legionario», vivía é incoherente á ratos, versó principalmente sobre aquellos temas á que se había referido en su conversación con los periodistas.

En el correo de Mérida de la mañana del viernes llegaron á Villanueva de las Minas los citados empleados del Manicomio.

Eduardo, al verlos, los reconoció y los estuvo saludando muy cariñoso, inquiriendo detalles de los comentarios que se habían hecho en la «casa» sobre su fuga.

Momentos después «El Legionario» almorzaba con muy buen apetito.

Al oír pronegar los periódicos de Sevilla, Eduardo rogó que le facilitasen EL LIBERAL, y leyó detenidamente la información que de su odisea publicáramos ayer por la mañana.

Después de leerla, dijo dirigiéndose á uno de los guardias de la pareja que había de custodiarlo hasta Sevilla:

—Esto está bien. Cuanto dice aquí lo he dicho yo.

Luego hizo otros comentarios, y de nuevo volvió á la lectura del periódico.

A las doce y media, convenientemente custodiado por la citada pareja y los loqueros, Eduardo, que iba esposado, tomó en la estación de Villanueva de las Minas el camino de Mérida, que trasbordó sus viajeros en la estación de Los Rosales al correo de Madrid.

A la llegada á Los Rosales, «El Legionario» fué llevado á la sala de espera, para sustraylo de la curiosidad del público. Hasta la citada estación el viaje se hizo sin ninguna clase de incidentes, estando tranquilo y razonador Eduardo, pero tan loco como antes.

Cuando llevaba unos momentos de descanso, «El Legionario» sufrió un pequeño ataque, que no revistió importancia.

El mismo rogó á uno de los empleados de Miraflores que se sentase á su lado para auxiliarse. Los guardias le llevaron de la cantina una gaseosa, que Eduardo bebió con ardor, reponiéndose á los pocos momentos.

Desde Los Rosales hasta Los Jerónimos el viaje fué normal, sin que volviere á sufrir Eduardo ningún otro ataque ni accidente nervioso.

Descendieron en la estación de Los Jerónimos para evitar la curiosidad pública, pues era sabida la hora de la llegada de «El Legionario» y á la estación de la plaza de Armas habían acudido un buen número de personas.

Desde la estación, á campotraviés, se dirigieron al Manicomio, llegando á Miraflores aproximadamente á las cuatro menos cuarto de la tarde.

Desde la estación hasta Miraflores Eduardo no habló una sola palabra.

Al entrar en el Manicomio rehusó conversar con los empleados y hermanas, mostrando deseos de ser recluso cuanto antes en la celda.

De la «casa» sólo tuvo palabras de afecto, y acarició á un muchachito nacido allí recluso.

Cuando lo encerraban en la celda, Eduardo se despidió con un feliz viaje á los guardias que le habían custodiado hasta Sevilla.

Noticias del Extranjero

Se conocen noticias de los terremotos ocurridos en China, en los que han perecido 10.000 personas

Han continuado las maniobras aéreas en Londres

INCIDENTE DIPLOMATICO RESUELTO

París 29.—Telegrafían de Briançon que un comandante encargado del servicio topográfico en la brigada que efectúa el levantamiento de planos cerca de Cervières, pueblo próximo á la frontera italiana, fué detenido, así como los soldados que le acompañaban.

Por la tarde las autoridades italianas se pusieron al habla con el comandante, quedando debidamente aclarado el asunto y acompañándole nuevamente hasta la frontera con todos los honores.

Se considera el incidente definitivamente zanjado.

HA TERMINADO LA CONFERENCIA DE FEDERACIONES MINERAS

Londres 29.—Dicen desde Southport que ha terminado la conferencia anual de Federaciones mineras.

Una de las decisiones más importantes que se ha adoptado fué la unión de los grupos comunistas á las organizaciones navales; pero puesta á votación, fué rechazada por 420.000 votos contra 220.000.

LOS TERREMOTOS EN CHINA

Londres 29.—Dicen de Shanghai que al restablecerse las comunicaciones han sido conocidos los primeros detalles de los terremotos que el 23 de Mayo último devastaron la provincia de Kang So, donde han quedado destruidas cuatro grandes ciudades, habiendo perecido 10.000 personas.

El número de personas que han quedado sin albergue asciende á 100.000.

LAS MANIOBRAS AEREAS SOBRE LONDRES

Londres 29.—Durante la última noche han continuado las maniobras aéreas que la aviación inglesa está efectuando, tomando á Londres como punto de ataque.

Sobre el barrio de Aston los aparatos volaron á tan poca altura que el ruido de los motores era tremendo.

De una á tres de la madrugada se pudieron apreciar gran número de aviones que aterrizaron sin novedad á las siete de la mañana.

Las autoridades de aviación se hallan satisfechísimas del resultado de las maniobras.

Otro proc. so contra el comunistista Do-iot

París 29.—En los círculos políticos se dice que la autoridad judicial ha abierto un proceso contra el diputado comunista Doriot por atentado contra la seguridad del Estado en su reciente viaje á China.

Un vapor se va á pique pereciendo 150 personas

Chicago 29.—Por causas desconocidas se ha ido á pique en el lago Michigan un vapor que conducía gran número de pasajeros.

De ellos han resultado ahogados ciento cincuenta.

Estado de Marcial Lalanda

Valencia 29.—El diestro Marcial Lalanda sigue mejorando.

La herida continúa el proceso normal de su curación, y puede considerarse al espada fuera de peligro.

El doctor Serra, encargado de la curación del herido, ha dicho á un periodista que aun cuando el estado del diestro continúa siendo satisfactorio, como la cornada ha sido grande y hay varias venas rotas, no podrá torrear en dos meses.

En el sanatorio tendrá que permanecer por lo menos un mes.